

青浦区朱家角镇万隆村：

“五度关”确保“我为群众办实事”落地见效

□通讯员 吴欢东

党史学习教育开展以来，青浦区朱家角镇万隆村党总支多措并举，把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容和突出抓手，坚持问题导向，立足村民群众的需求，真心实意为群众办好事、办实事、解难题，不断增强村民群众的获得感、幸福感、安全感。

动员部署“速度”关

根据镇党委统一部署，万隆村先后召开“两委”班子会、党员大会、党史学习教育动员大会，党总支书记作为第一负责人在第一时间传达贯彻学习和动员部署。利用党员代表议事会成员和党小组长进行逐级宣传、层层发动，做到党员知晓率全覆盖。同时，党总支牵头制定“我为群众办实事”活动方案，广泛发动党员志愿者，亮身份、作表率、当先锋，以多种

形式深入一线、深入群众，全面收集并解决好群众各类诉求问题。

便民服务“力度”关

围绕党建引领民生工程，通过村党群服务站(点)，每天向村民群众开放，及时收集好民意和群众所需，接待员将收集到的情况及时记录并上报村干部，再由村干部根据条线为群众解决时下的需要和困难。为提高疫苗接种工作的群众知晓率，切实筑牢疫情防控安全屏障，万隆村充分发挥党群服务阵地作用，招募一批党员志愿者，通过线上发动、上门宣传、广泛联系、重点对接等形式，引导村民和来沪人员积极接种新冠疫苗，确保疫苗接种工作全面铺开，不漏一户、不落一人。

公益志愿“温度”关

广泛发动万隆村组建的老党员志愿者巡逻队，汇集20余名老党员、老干部志愿者，以主题实

践、党日活动等形式，深入开展“我为群众办实事”实践活动。环境整治、政策宣传、节日慰问等志愿服务活动10余场。活动中，志愿者们身着红马甲，进田间地头、走进困难家庭，与群众面对面沟通交流、心贴心纾解困难，以多种多样的形式为群众送关怀、送服务、送温暖，将党史学习教育成果转化为为民服务的内生动力，实现志愿服务既有高度又有温度，既接地气又聚人气。

宣传教育“深度”关

采取会议宣传和送教上门作为学习教育宣传模式。利用“朱家角发布”“朱家角组工”等线上平台，线下发放了宣传资料300余份，在全体党员、村民代表等群体中，深入宣传关于党史学习教育的部署要求和具体举措，深化报道开展党史学习教育的工作动态、进度及成功案例。特别是在党员中，利用“学习强国”，组织党员

开展线上党史知识答题赛。对于一些在职人员或无法及时参加会议的党员，采取送教上门和远程学习的模式，把党史学习教育的书籍、宣传页，通过党小组长发放至党员手中，或通过微信将学习资料发送给党员，力求做到党员学习和宣传的全覆盖。

服务范围“广度”关

万隆村将“我为群众办实事”实践活动与教育、卫生、安全、民政等涉民生重点领域工作紧密结合。在卫生整治常态化中，通过老党员巡查队及时发现切实解决好“卫生死角”；在安全检查中，对电动车充电和液化气器具进行每家每户的巡查，及时处置“安全隐患”；在来沪人口摸排中，针对生产、生活及子女入学等困难分别得到解决，村干部善于发现和妥善解决群众提出的痛点和难点，让群众看到主题实践活动的力度和效果。

精心编织“彩巾”让“大观园”更绚丽

金山漕泾镇海涯村将“脏乱差”角落改建成休闲景观道

□通讯员 汤妙兴

近日来，漕泾镇海涯村3年前患脑梗的张叔叔每天上午和傍晚在海涯新苑新建的景观道上回来行走7-8次以上，锻练自己的腿部肌肉。许多热心健身的村民高兴地说：“在公路上行走，人多车也多，现在有了景观道，不但环境好，还相当安全，走累了可以在路旁凳子上休息一会儿。”

村民们夸赞的景观道，是海涯村为改进人居环境，在本村海涯新苑东部沿河口处，由南往北建设了一条全长近500米的景观道路，由于地理位置处于村子的东口，被喻为“脖子”，景观道路又色彩斑斓，许多村民称景观道是系在新苑“脖子”上一条“彩巾”。整个海涯新苑占地23.1公顷，投资约2.5亿元，建联体别墅和复式公寓共650套11万平方米，一幅

幢精致有序且具有欧美风格的建筑，其规模远远超过红楼梦中大观园，许多人称海涯新苑是现代的“大观园”，如今新添精心编织的“彩巾”，无疑让“大观园”显得更绚丽。

据海涯村党总支书记、村委会主任汤建强介绍，建设景观道路是提升人居环境的一枚棋子，当年建造海涯新苑时，东部沿河处设置了走道，由于没有利用起来，时间一长有的地段杂草丛生，有的被种植蔬菜，也有的被搭建鸡鸭棚，成为“脏乱差”的角落。今年在党史学习教育“我为群众办实事”活动中，不少党员和群众提出，经过几年来的建设和整治，整个海涯新苑变成美丽的庭园，而东部是村庄的“脖子”处，地理位置十分显要，对环境影响很大。村“两委会”的意见，很快得到镇政府支持，经过周密设计，整治工程于

2021年10月下旬动工。

施工负责人蔡师傅开始时担心工程不顺利，尤其怕种植蔬菜者不愿腾出土地。然而该项目一宣传，沿河40多户居民二话不说，纷纷行动起来支持治理工程开工，有的主动拔掉蔬菜、拆除临时鸡鸭棚，有的配合施工队将果树进行迁移，有的还为施工人员送热水、为划破手脚的施工人员提供创可贴，整个施工40多天，没有出现争利益的纠纷，呈现出互相支持和和谐共建的文明氛围。施工人员精益求精，丁师傅是六十年代的老工匠，他坚持一丝不苟，确保铺设的地坪雨停水干。电工吴师傅发现固定电杆的紧固件螺丝型号太小，牢固强度不够，遭受大风时有倒伏的风险，当场对已完工的28根电杆，逐一更换强度大的紧固件螺丝，做到百年大计安全第一。

如今已完工的海涯新苑景观



道，由南向北全长约460米笔直如线，路面铺设防滑砖，东侧花式水泥护栏，路旁中心河相伴，30多只路灯悬挂中央，西侧一幢幢联体别墅相连，花草树木和居民的菜园子掩映其间，村民们称景观道不仅是供村民健身的“健康道”，还为农民新村围上一条“彩巾”，使海涯新苑堪比“大观园”更令人向往。

沪剧名家名曲+现代原创剧目+交响乐伴奏 “感恩所有的遇见”

慧音沪剧交响音乐会探索本土戏曲演绎新样式

□通讯员 王洪

沪剧艺术用吴侬软语伴随悠扬民族乐曲，起伏悠扬，令人沉醉；如果沪剧演出用名家名曲和现代原创剧目，加上交响乐伴奏，这样的跨界演出，会有怎样的剧场效果？12月16日晚上，一台“感恩所有的遇见”慧音沪剧交响音乐会，在上音歌剧院歌剧厅成功举办，来自全市的沪剧戏迷蜂拥而至。这是上海新东苑沪剧团历经半年多时间精心策划，用心打造的一场“沪剧交响音乐盛宴”，充分体现了新东苑沪剧团传承传播海派文化、江南文化、红色文化的一个创举。

这台沪剧交响音乐会，汇集上海沪剧名家，包括上海沪剧传习所(上海沪剧院)院长茅善玉、全国梅花奖得主、沪剧表演艺术家华雯，著名沪剧表演艺术家孙徐春、陈瑜、钱思剑和沈慧琴、吴梅影、李建华等一批沪上知名沪

剧演员，就连全国金话筒得主、著名主持人叶惠贤、著名笑星毛猛达同台演唱沪剧经典唱段《芦荡火种》选段，音乐会在宏伟气派的交响乐伴奏下，通过三个乐章19个唱段，沪剧与交响乐的完美结合，赋予传统经典沪剧和现代原创沪剧独具韵味的舞台魅力。演出结束时沈慧琴演唱的主题曲《真情感恩》，把音乐会推上高潮，赢得全场热烈欢呼。

“沪剧+交响乐”的组合音乐会，是传统沪剧的全新演绎。新东苑沪剧团勇于创新，在探索传承沪剧艺术中，继2019年首次在上海商城剧院成功举办沪剧交响音乐会后，今年再度运用交响和民族乐器共同演奏方式，组织更大阵容和选择更多曲目，增强沪剧唱段气势，丰满了剧场效果，加上现代舞美“冰屏”LED技术，使舞台整体光彩夺目，此举开创了上海戏曲演出的又一次先例，得到广大观众和戏曲专家充分肯定。

新东苑沪剧团长沈慧琴现场除了演唱《啊，母亲！》《飞越七号桥》《梦中家园》等现代原创沪剧选段，还和著名沪剧演员孙徐春共同演唱了《大雷雨·人盼成双月盼圆》选段，

称赞新东苑沪剧团积极探索传统沪剧传承新法，力推沪剧传播得更广，贡献戏曲大码头民营院团的巨大作为。

新东苑沪剧团作为沪上一家非营利性民营剧团，成立七年，已创排演出了6台沪剧原创大戏和经典沪剧《大雷雨》《芦荡火种》、多媒体沪剧《心有泪千行》等10多部剧目，其中原创大型沪剧《啊，母亲！》《玉兰花开》《飞越七号桥》等，被市文化发展基金会列为上海文艺重大题材创作资助项目。近年来新东苑沪剧团始终用心用情排练，一丝不苟演出，用上海乡音乡情，反映时代变化，屡屡唱响本土戏曲新作，已连续三年被评为“上海市年度优秀民营院团”，创排的剧目多次获得“上海市重大文艺创作资助项目”、“上海市优秀民营院团展演优秀剧目奖”、“上海市舞台艺术作品展演评选作品奖”等殊荣，成为申城民营院团首屈一指、业绩突出的行业标杆。

放鹤谷鲜花农场
赏花休闲好去处



作为上海国际家庭园艺创新与文化体验项目的吴泾镇放鹤谷鲜花农场，是上海市级美丽乡村建设示范村之一，在鲜花农场160多亩的园艺大棚种植现场，各种竞相开放的鲜花，成为吸引市民秋季赏花休闲的好去处。

图为市民在放鹤谷鲜花农场选花赏景的动人情景。

通讯员 王洪

新泾镇两个工作室 入选市非遗传承工作室

日前，经上海市群众艺术馆（上海市非物质文化遗产保护中心）组织的上海市非遗项目代表性传承人社区传承工作室评审，评定第一批入选的100家上海市非遗项目代表性传承人社区传承工作室，长宁区新泾镇的华兴富撕纸保护传承工作室、胡佩群西郊农民画保护传承工作室榜上有名。

新泾镇在开展非遗保护和传承中，依托非遗工作室为基地，非遗传承人为龙头，非遗创作团队为骨干，建设师资传承团队，通过开展项目实验、案例实践、理论研究、课程设计，提升非遗传承水平。积极开展非遗项目“六进”社区活动，形成周周有活动、月月有展览的非遗工作新常态，讲好新泾地区江南文化品牌建设新故事，不断提升社区群众精神文化层面的获得感、幸福感、满足感。其中的华兴富撕纸保护传承工作室，在保护传承手撕画艺术方面做了大量的工作，走进校园、青少年活动中心、老年大学、敬老院和社区开办多种培训班、辅导班，向更多的人传授手撕画这一古老的民间艺术。胡佩群西郊农民画保护传承工作室，是西郊农民画主要创始者之一。近年来，工作室精心研究西郊农民画的创作，致力于西郊农民画的普及和传承工作，让更多人感受西郊农民画的独特魅力。

通讯员 朱扬清

浦东退休干部风采录 ——《庆祝建党100周年专辑》出版

为庆祝建党100周年，积极引导广大退休干部不忘革命初心，永葆政治本色，发扬红色传统，赓续红色血脉，弘扬建党精神，浦东新区退休干部管理所从600多篇(幅)征稿中遴选出49篇征文和126幅书画摄影作品编辑而成的《浦东新区退休干部风采录第十二辑——庆祝建党100周年专辑》，日前已出版。

专辑充分体现了退休干部高尚的政治品格，对党忠诚坚定的信仰，也展示了他们的人文情怀和艺术才华，增添正能量，汇聚永远跟党走、奋进新征程的磅礴力量。

通讯员 杨宝祥